
отношения банков к своим клиентам. В частном секторе эта ситуация приводит к недоверию к банкам со стороны клиентов и, как результат, банки получают меньше денег за свою деятельность. В ситуации отсрочки платежей и других трудностей с денежными операциями, компании теряют свои деньги: со здоровой банковской системой компания может получить большую прибыль. В условиях неустойчивой экономики банки должны стать правительственным инструментом и помогать отрасли развиваться. Но в России все по-другому: правительство принимает нереальные законы, и банки требуют высокие процентные ставки, задерживают деньги и нарушают закон. Как это может помочь экономике России? В результате, клиенты опасаются пользоваться банковскими услугами, и это опасение уменьшает поток наличных денег. Это приводит к меньшему количеству инвестиций в промышленность, и неразвитость промышленности является главной проблемой правительства. С другой стороны, компании получают меньше кредитов из-за нежелания банков давать их всем. Это снова приводит к неразработанной промышленности. Поэтому мы можем сделать вывод, что одна из причин спада в России – это дефицит банковской системы, что приводит к нездоровому обращению денег. Правительство должно пересмотреть свои банковские законы, если оно действительно хочет видеть экономику в России устойчивой и здоровой.

Литература

1. The Russian banking services.[электронный ресурс] // http://nova83.intway.info/educational_articles/business (дата обращения 15.03.2010)

ПРИНЦИПЫ ЭКОНОМИКИ

М.С. Арбузова, аспирантка, экономический факультет
Научный руководитель – ст. преподаватель С.В. Антонова
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»

The article it focused on the economic principles on which the economic activity is based. The accounts of these principles allows to carry out the all-round analysis of economic activities and economic results of the economy.

Слово экономика происходит от греческого слова “тот, кто управляет домом”. На самом деле, домашние хозяйства и экономика имеют много общего. Домохозяйство, как и экономика, должно распределить свои ограниченные ресурсы между различными его членами, с учетом способностей, усилий и желаний каждого. [1]

Экономика изучает, как общество управляет своими ограниченными ресурсами. В большинстве обществ, ресурсы распределяются не через централизованное планирование, а через совместные действия большого количества домашних хозяйств и фирм. Экономисты изучают, как люди взаимодействуют друг с другом, анализируют силы и тенденции, которые влияют на экономику в целом. Хотя изучение экономики имеет много граней, эта область объединена несколькими основными идеями, которые выражаются в десяти принципах. Рассмотрим эти принципы экономики:

1. Когда люди объединены в общества, они сталкиваются с различными видами компромисса. Например, чем больше мы тратим на национальную оборону, тем меньше мы можем потратить на потребительские товары. В современном обществе важен компромисс между чистой окружающей средой и высоким уровнем дохода, между эффективностью и справедливостью. Эффективность означает, что общество получает все, что может из своих ограниченных ресурсов. Справедливость означает, что выгоды от этих ресурсов должным образом распределяются между членами общества. Другими словами, эффективность относится к размеру экономического пирога, а справедливость относится к тому, как пирог разделен. В настоящее время при разработке государственной политики эти две цели

часто противоречат друг другу.

2. Поскольку люди сталкиваются с компромиссом, принятие решений требует сравнения затрат и выгод от соответствующих действий. Во многих случаях, однако, стоимость некоторого действия не столь очевидна, как это могло бы сначала показаться.

3. Человек, принимающий рациональное решение, предпринимает какие-то меры только в том случае, если предельная выгода действия превышает его предельную стоимость.

4. Поскольку люди принимают решения, сравнивая затраты и выгоды, их поведение может измениться, когда меняются затраты или выгоды. Таким образом, люди отвечают на стимулы. При анализе любой политики, мы должны учитывать не только прямые последствия, но и косвенные, которые работают с помощью стимулов. Если политика изменяет стимулы, то это заставляет людей изменить свое поведение.

5. Торговля позволяет каждому человеку специализироваться на действиях, которые он делает лучше, занимается ли он сельским хозяйством, шитьем, или строительством. Торговля позволяет людям купить большое количество разнообразных товаров и услуг по более низкой стоимости. Страны, так же как и люди, извлекают выгоду из способности торговать друг с другом.

6. Свободные рынки содержат большое количество покупателей и продавцов разнообразных товаров и услуг, и каждый из них заинтересован, прежде всего, в своем собственном благополучии. Тем не менее, несмотря на децентрализованное принятие решений, рыночная экономика оказывается удивительно успешной в плане организации экономической деятельности, что способствует общему экономическому благополучию.

7. Хотя рынки хороший способ организовать экономическую деятельность, у этого утверждения есть некоторые важные исключения. Есть две весомых причины для вмешательства правительства в экономику: способствовать эффективности и продвигать капитал. Таким образом, большинство политиков стремится или увеличить экономический пирог или изменить то, как пирог разделен.

8. Отношения между производительностью труда и уровнем жизни оказывают большое влияние на государственную политику. Чтобы повысить уровень жизни, чиновники должны поднять производительность труда, при условии, что рабочие будут иметь хорошую квалификацию, необходимые средства для производства товаров и услуг, и иметь доступ к современным технологиям производства.

9. Что является причиной инфляции? В большинстве случаев максимальное влияние на инфляцию оказывает рост количества денег. Когда правительство выпускает большое количество национальной валюты, стоимость денег падает. Поскольку высокая инфляция возлагает на общество различного рода издержки, удержание инфляции на низком уровне является целью экономической политики во всем мире.

10. Если инфляцию настолько легко объяснить, почему политики иногда испытывают трудности, снижая уровень инфляции в экономике? Предполагают, что одна из причин состоит в том, что сокращение инфляции, вызывает временное повышение безработицы. Изменяя количество денег, которое тратит правительство, количество налогов, и сумму денег, которую оно выпускает, политики, таким образом, могут повлиять на сочетание инфляции и безработицы, которое испытывает экономика. [2, с. 4-15]:

Экономика базируется на нескольких основных идеях, применимых в разнообразных ситуациях. Даже самый сложный экономический анализ построен на использовании десяти принципов, приведенных выше.

Литература

1. Economic principles.[электронный ресурс] // <http://www.studfiles.ru/dir/cat29/subj1374/file15138.html> (дата обращения: 15.01.2011)
2. Ten principles of economics. // «Principles of macroeconomics» N. Gregory Mankiw. 2006. p. 3-15